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1 общпе поло:кеrrпя

1 .l Настоящая методика устан:влимет мето.щI и средсткl первпчной и периодической

поверки приемников измеритеJIьньD( ДРС производства закрытого акционерного общества

Нау.пrо_производственныI:i цептр Фирма (HEJIKD (здо нпЦ Фирма KHEJK>) (да.пее -

приемники). Сокращённая поверка приемников не предусмотено.
1.2 В рзультате поверки долr(ны бьгь подrверllцеЕы следующие метрлогические

требования, приведённые в табJшце 1 .

Таблица l - BaHIц
Значениеистикинаименование ха

от 1,102 до 4,109
от l ,l02 до 8,5,109
от 1,1dдо 1,1010

от 1,102 до 1,35,10l0

от 8,103 до 4,109
от 8,103 до 8,5,109
от 8,103 до l ,10l0

от 8,10з до 1,35,10l0

.Щиапазон рабо.шх частот, Гц:
с опцией MWR-DC

для АРС-4
для АРс-8
для АРС-10
для APC-I3

без опции MWR-DC
дrя АРС-4
для АРС-8
для APC-IO
для АРс-13

I{тель
вкJIвыкJI

_l05
_105

-130
_145

_l54
_155

-l52

-85
_l00
_ 154
_l54
_ l54
_l54

_107

-l l5
-t30
-l43
-145
-l50
_150

_85

-l00
-l45
-l50
-|46
-l45

Урвень спектрдьной плотности мощности шумц

дБ (мВт/Тч), не более:

с опцией MWR-Dс
в диапазоне частот от 100 Гц до l кГц включ,

в дl:шазоне частот св. 1кГцдо l0кГц
в диiшазоне частот от l0 кГц до l00 МГц вкrпоч,

в дl.шазоне частот св. l00 МГц до 8 ГГц вк,шоч,

в диiш&}оне частот св. 8 ГГц до l0 ГГц вк,тпоч,

в ди.шазоне частот св. l0 ГГц до 13,5 ГГц
без опции MWR-DC

в диапазоне частот от 8 кГц до l00 кГц включ,

в.щlапазоне частот св. l00 кГц до l МГц вк,lпоч,

в диапазоне частот св. 1 МГц до 10 МГц вк,тпоч,

в диапазоне частот св. l0 МГц до l00 МГц
в диапазоне частот от 100 МГц до 8 ГГц вк;поч,

в дяапазоне частот св. 8 ГГц до l0 ГГц вк;поч,

азоне частот св. 10 ГГц до l3,5 IТцв диап

+1,0Прлелы допускаемой абсолютной погрешносш

измерений уровня синусоидaulьн ого сигнала, дБ

0 1
иJIь Гц

мицимальная
изм ого

_l20

дБн/Гu, не более:

говооостимощн флотностипионпснве ьу еюральро
1еен нотикеи0 гм отстроц1 0частотеа пршум

-|24
-104

спекграьной Iшотности мо

отстройке 10 кГц от несущей,
щностrл фазовьп<

дБнлч, не более:
Уровень

шр(ов на
ULPNMWRеиос пци

всех1 ггеи цн (длядля есущ
J1АрсикацииNtl ГГц0для

2

частотнм полоса пропускания

кГц,на

модификачий)



Значениенаименование ки

l20
l39
148

144
139

.Щпнамический диапазов (для всех мо,шrфикачий) измерний урвня
сигна;rц дБ, не менее:

в дltшазоне частот от 8 кгц до 1 Мгц вкrпоч.

в д{:шазоне частот св. l МГц до 100 МГц вк.lпоч.

в д{апазоне частот св. 100 МГц до 8 ГГц включ.
в д{апазоне частот св. 8 ГГц до 10 ГГц вкrпоч.

в ди.шазоне частот св. l0 ГГц до l3,5 ГГц
l80максима.пьная полосы проп МГц, не мепее

п олжение таблицы 1

1.3 Методика поверюr обеспечивает прслеживаемостъ поверяемьD( приемЕиков к

государственным первичным этtшонам единиц вели(шн:
-ГЭТ26-20|0кГосУДарственньйпервичныйэталонединшIымощности

электромагнитных колебаниri в волноводньD( и коalксиальItьD( цакrах в ди:шазоне частот от

0,03 до 37,50 ГГц> в соответствии с Приказом Росстандарта N9 34б1 от 30.12-2019 коб

угверждепиИ государственнОй поверо,пtой схемы дIя средств измерений мощности

,пa*rро**"оьп< колебаний в длапазоне частот от 9 кГц до 37,5 ГГц>>;

_ гэт 1_2022 <Государственньй первичньй эталон единиц времени, частоты и

нациопальной rд*-", 
"p.".rnD 

в соответствии с Приказом Росстанлара М 2360 m 26.09.2022

<Об 1тверждении государgгвенной повер,пtой схемы дIя средств измерIптй врмени и чilстOтьD);

- гэт l9з-20ll <Государсiвенный первичный эталон единицы ослабления

элекгром:гЕитньпк колебаний в диiш }оне частот от 0 до l78 ГГц> в соответствии с Приказом

росстЬдарта от з0 декабря 2019 г Nе зз8з (об угверrцении государственной поверо,пrой

схемы дlя средств пзмерний ослабления нiшряжения постоянного mка и электромzlгнитньD(

колебаний в длапазоне частот от 20 Гц до l78,4 ГГц>,

1.4 Метод, обеспечивающий реализацию методики поверки: метод прямьгх измерений,

2 Перечень операций поверки средства пзмерений

2.1 При прведении поверки должны вьшолЕяться операции, 1казанкые в таблице 2,

Таблица 2 - оп по
обязательность вьmоJпtения

оп п

п

Номер раздела
(rrункга)
методикипериодrrческой

п
первичнои

п

Наименовшrие операции

,l
!а.Щавнешний осм

8.Ща,ЩаПодготовкакповеркеио пробование средства

изм
9ого обеспеченияп
l0,ЩаЩа

Опрделение метрлогических характсристик и

подгверждение соответствия средства

изм м огическим ованиям

1 0 1[аспекгральной плотностиОпределение
моIшtости

!а,Ща
Определение
погрешности

допускаемой
измерений

абсоrпmной
урвЕя

ого сигналасин
l0.3!аспекграJБной плотпости

овазовых
Определепие
моцности

l0.4Нет!аДlНаIr{ИЧеСКОГО
вня сигнала

диапазонаОпрделение
нии

10.2

Да

.Ща

з



Наименование операции

обязательность вьшоJIнения
операчий поверки при

Номер раздела
(пlъкга)
методики
поверки

первичной
поверке

периодической
поверке

Опрделение максимальной ширины полосы
прпускalнrlя и минимшrьной полосы
пропускzlния измерительного фильтра

.Ща Нgг 10.5

3 Требования к усJrовиям проведепия поверкп

4 Требованпя к спецшалистам, осуществляющпм поверку

4.1 К проведению поверки могуг бьrть допущены Jшц4 имеющие высшее 14ли среднее

тохническое оЪразование и практический опьгт в области радиотехнических измерний, и

допу]ценные к проведению поверки устtlновленным поряком,
4.2 ПоверителЬ должеН изучить экспJryатационные доц/менты на поверяемьй приемник

и испоJъзуемые средства поверки.

5 Мегрологпческпе ш технпческпе требованпя к средствам поверкх

5.1 При проведении поверки должны применяться средства поверки, указанные в

табrпrце 3.
5.2ВсесредствапоВеркидолжныбьггьисправныииметьдействУющпедокУментыо

поверке (знак поверки).
Таблица 3 - п ки

Перечень

рекомендуемых
средств поверки

Метрологические и технические
средсткlм поверки, необходш,lые для проведения

поверки

требования кОперации поверки,
трбующие

применения средств
п

321

Приборы
комбинирваrrные
Testo 622,

фег. JФ 44744-10)относительной влiлrкtости воздуха в д{апазоне от

20 до 90 о/о с абсоrпотной погрешностью не более

3 7о; атмосферного давления в диапазопе от 86,6

до l0б,7 кПа с абсолютной погрешностью не

ературы иеотемпиrl кружающизмерен
с0 оот дв

изм1 еренийе болееностью Средствапогрешн

более 0,5 кПа

п. 3.1 Контроль

условия поверки
(при подготовке и
проведении поверки
средства пзмерний)

Ватпаетр
поглощаемой
мопцlости СВЧ
NRP18T,
(рг. Nо 69958-17)

Рабочие эталоны единицы моIщlости

элекгромlгнитных колебаний, соотвеIствующие

требованиям к этilлоItzlм не ниже 3 разряла в

соответствии с государственной поверчпой
схемой, угвержлённой приказом Росстаrцарга

Ns 3461 oi 30.12.2019 в диrша:}опе частот от 9 кГц

до 13,5 ГГц ь ой падающей

4

Средства
абсолютной30ос1диапазонесреды

ос.

10.2



Перчень
рекомендуемьD(
средств поверки

Метрологичосrоrе и технические rребомпия к
средства,\л поверки, необходимые для проведения

поверки

Операции поверки,
требуюIщле

примененItя средств
по

3

Ана.пизатор цепей
векгорньй Agilent
N5224A
фег. Nо 535б8-13)

Генератор сигнllлов
Agilent E8267D,
(рег. Nо 53941-13)

Генератор сигнzшов
г4-2l9,
(рг. Nч З2580-12)

мощности гармонических СВЧ сигна.пов от 3, l
до ld мВт.
Срдство измерний коэффициента передаlш в

ди:ш.Lзоне частот от l0 МГц до 13,5 ГГц, в

диапlц}опе измерений коэффициента передаIш от
0 до 30 дБ, с пределами допускаемой погреlпlости
измереIшй коэффищлента передачи +0,2 дБ.
Средства воспроизведения синусоидаьного
сигналаъ дпапtвоне частот от 10МГцдо 13,5 IТц,
пределы изменеЕия уровЕя вьD(одlой мощностп
на вьD(оде прибора в pelorмe НК от минус l l0 до
l l дБм; уровень фазовьп< шумов на частоте l IТц
при отстроЙке l0 кГц не более мипус l30 дБrТц,
на частоте 10 ГГц при отстрЙке l0 кГц не более
минус l l0 лБн/Гч.
Срлства воспроизведения синусоид:шьного
сигнаJIа в диапfulоне частот от l00 Гц до l0 МГц,

поIи остииKaeIlo оабсолютrrы до решнпуспредел
7 г+ fuчастоты 5 1 0- цтанос вки

Генератор сипtалов
Agileut E8267D,

фег. Nе 53941-13)

l0.3

l0.4

Генератор сигпalлов
Agilent E8267D,

Фег. Jф 53941-13)

5

10.5

1 2

Срлства воспроизведения синусоидального
сигнilла в диапазоне частот от 1 0 МГц до l 3 ,5 IТц,
пределы изменения уровIIя вьD(одrой мощности
на въ,D(оде прибора в ре)ю.ме НК от минус 1l0 до
l l дБщ }ровень фазовьпк шул{ов на частоте
l ГГц при отстойке l0 кГц не более

мипус 130 дБн/Тц, на частоте 10 ГГч при
отстройке l0 кГц не более минус 1l0 дýцДц
Средства воспроизведепия синусоидального
сигн:Iла в диiшазоне частот от l00 Гц до 100 МГц,
вьrходная уощность до 0,1 Вт; отпосительнlul
нестабильность частоты пе более l0{; прделы
допусиаемой абсоJIютной погрешЕости устllновки
вьutодной мощности + l дБ.
Срлства воспризведения синусоидаJьного
сиIнllла в дiап }оне частOт от l 0 МГц до l 3 ,5 IТц,
пределы изменения уровIrя вьD(одrой мощности
на вьD(оде прlrбора в режиме НК от минус l l0 до
l l дБм; урвень фазовьпr шуlrов на частоте
l ГГч при отсгройке 10 кГц не более

минус l30 дБrrГц, на частоте l0 ГГч при
отс,гроIiке 10 кГц не более миц),с 1_!9дЕцДц_

Генератор сигнzллов

свч SMR40,
(рг. JФ 35бl7-07)

Генератор сигяiл"лов

Agilent Е82б7D,
(рг. ]Ф 53941-13)

Средства воспризведеншI сцнусоид.lльЕого
сигнала в диапазоне частот от l 0 МГц до l 3 ,5 IТц,
пределы измеяепия уровня вьD(одlой мощности
Ila выходе прибора в режиме НК от минус 1l0 до
l l дБrrл; урвень фазовьтх шуrrлов на частоте l ГГц
при отстройке l0 кГц не более миIryg ]!9ДцДg,



Перчень
рекоменд/емь,D(
средств поверки

Мстролопrческие и техЕи"Iеские трбования к
средствtlм поверки, необходимые для прведеЕttя

поверки

Операчии поверки,
трбующrе

примененItя средств
по

32l
на частоте l0 ГГч при отстрйке l0 кГц не более

l l0 дБrrГц
Атгенюатор
ступенчатьй
R&S RSc
(рег. JФ 483б8-11)

Эталон едлницы ослабления, соответствующий
требовавиям к эталонаi{ не ниже 2 разряла в
соответствии с государственной поверочной
схемой, угверlмённой приказом Росстаrдарта
Nq 3З83 от 30.12.2019 в дrапазоне частот от l00 Гц
до 1 ГГц, в диапазоне успlповкп ослабления от 0
до 50 дБ

Компаратор
частотньй Чк7- 10l l
фег. N 351б8-14)

}галон едипицы вр€мени и частоты,
соответствуюIщrй трбомниям к этzlлонап{ не
ниже 3 разряда в соответствии с государственной
поверо,пrой схемой, 1твержлённой приказом
Росстандарта Ns 2З60 от 26.09.2022 с
номинальЕым зЕачением частоты вьD(одного
сигна,rа l0 МГц

10.5

примечание - допускаgтся испоJIьзовать при поверке аналогичные поверенные средства

измерения }твержденного типа, }твержденные и аттестовzшные этмоны едияиц велиIlин,

обеспечивающие необходимое соотЕошение погрешностей поверяемого и этмонного средства

ии.

Вспомогатеrьное оборудов:lние приведено в табrшце 4.

таблица 4 - Вспомогательное обо дование

бТребованияýсловпя)пообеспеченпюбезопасностr'rпроВеДенияпоВеркп

6. l При вьшtолпении операций поверки должпы бьггь соблюдены все трбования техники

безопасности, регл.lп{ентировайные ГоСТ 12.2.00З <Система стандартов безопасности труда,

6

Номер тryнкта

доку^{ента по
поверке

наименование
вспомогательного

оборудованпя

Трбуемые технические
харчжтеристики

Рекомендуемое
вспомогательное

оборудование

Нагррка
согласованнм

50 ом

.Щиапазон частот
от 0 Гц до l3,5 ГГц

Нагррка
согласов lншI из

набора мер
коэффичиеllта

передаIш и

|0.2 Атгевюатор ,Щиапазон частот
от 0 Гц до l3,5 ГГц

номинalльное ослабление l0 дБ

Атгекюатор
коаксиа.lьный

д2м_18-10_1lP-l l
(2 пrгуки)

10.2 резистивный
деJIитель мощности

.Щиапазон частот
от 0 Гц до 13,5 ГГц
КСВН не более 1,2

Делитель мощности

дм2А_l8_0lр

l0.2

l0.1



Оборулование производствеIlное. Общие трбования безопасностя>, а т?шсхе Bceмlr
действ}тощими местными инстукциями по технике безопtюности.

6.2 К вьшtолнению операций поверюl и обработке результатов наб.тподений могл бьпь
допущены только jIица аттестокlнные в качестве поверЕтеJIя в устаIrовленном порядке.

6.3 Все блоки и узлы, а пlкже используемые средства измерений доrпшы бьгь надежlо
заземлены. Коммуrации и сборtс,t элекгрических схем для проведенrlя измерний доJDIсIы
проводитъся только на выкJIюченной и полностью обесточенной aшпаратуре.

6.4 На рабочем месте должны бьrгь приrrягы меры по обеспечению защиты от
воздействия статического электричества

7 Вцешший осмотр средсгва пзмереппй

7.1 Внешний осмотр
7. l .l Внешний вид Il комrrлекгность проверить на соответствие дirнным, приведепным в

руководстве по эксILпуатации (РЭ) на приемпlтки.
При проведении внешнего осмота прверить:
- соответствие комплекгности экспJryатационной докуtлентации, наJIичие маркировок с

указ!шием типа и зtводского номера;
- соответствие внешнего вида Ir опломбировапия описанIlю типа;
- отсуtствие мехапическж поврждеппй, вллtяющю( на функциона.llьность приемнцков;
_ отсуtствие неудовлетворительного крепленIrя разъелrов;
- состоянIIе лarкоцрасоrпiого покрытия (царапины, локIIJIьные изменения цвgга и

потертости, не приводflцие к потере читаемости информационньп< надписей и маркпрвкп,
доrryскаются).

7.1 .2 Результаты внешнего осмота считатъ положитеJIьIIыми при отсуIствии дефеrгов,
наруш ощгх функциопальность, и соответствии описанию типа. В протпвном сJцл,rе,
приемник даьнейшей поверке не подвергается, бракуется и нацрiлвJIяется для прведения
ремонта.

8 Подготовка к поверке п опробоваrrие средства измереппй

8.1 Подготовка к поверке
8. l .l На поверку предстzlвJulют приемник, полностью уко}tплекгомнный в соответствии

с РЭ на него.
8.1.2 Во время подготовки к поверке поверите.ць знч!комится с докулrентацией на

приемник и подготilвливает все матери:rлы и средства поверки, необход-rмые для прведения
поверкlI.

8,2 Опробование средства измерений
8.2.1 Подготовитъ приемник к работе. Порялок подготовки поверяемого приемника',

вкJIюченлtя, управленп;I и допоJIнительная информацлtя приведеЕы в руководстве по
экспJrуатации.

8.2.2 Вьцержать приемник в вык.IIюченном состоянии в условиях проведения поверки не

менее двух часов, если он нlходи-ilся в OTJIиIIHьD( от них условпях.
8.2.3 Опробование модификацlлй приемников, имеюпих сенсорЕьй дrсплей.
8.2.3.1 Вкrпочить приемник. Прверить работоспособность длсIшея и отсуIствие

сообщенrrй о неисправности или ошибках в прцессе загрузки приемника.
8.2.3.2 Вьиержать приемник во вкJIюченном соgтоянии fiе лrенее 30 миrrуг.

8.2.3.3 Вьиержать средства поверки во вкJIюченном состоянии в течение времени,

указzшЕого в их руководствм по экспJIуатации.
8.2.3.4 Проверить, работоспособностъ сенсорной клавиатуры приемника - возможность

устalновки и изменений с помощьIо кJIавиатуры следующих 3начений харакгеристик приемника:

частоты; опорного урвItя; полос обзор4 полос пропускalния.
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8.2.3.5 Результаты испьпшtltй сч{тать положительными, есJIп после вкJIючениЯ И В

процессе загр}зки прпемника не возникtlют сообщения об ошибках, сенсорньй дисплей

работоспособеп, сенсорнФI кJIilвиатура работоспособна - обеспечикrется установка и измененпе

с помоIщю кJIавиатуры следдопц{х значений характеристик приемника: частоты; опорнопо

уровпя; полос обзора; полос пропускания.
8.2.4 Опрбовапие модификаций приемников, Ее имеюццтх сепсорного д{сIшея.
8.2.4.1 Подготовитъ к работе перона.ltьньй компьIотер (да;lее - IIК), к которомУ бУдеТ

подкJIючаться поверяемьй приемник по иЕтерфейсу удаленного управления. Усrдrовить
програ {мное обеспечение (далее - ПО), прилагаемое к поверяемому приёмЕику, на данньй ПК,
следуя указаниям руководства по экспJryатации.

8.2.4.2 Вк.rпо.шть приемIrик. Прверrrть работоспособность установленного по на Пк и
отсутствие сообщений о неиспрalвIiости иjIи ошибках в прцессе подкJIючения ПО к приемlПrКУ.

8.2.4.3 Выдержатъ приемник во включенном состоянип яе менее 30 микуг.
8.2.4.4 Вылержать средства поверки во вкJIюченном состоянии в течение Bpeмeнll,

указarнного в их руководств:rх по экспJryатации.
8.2.4.5 Проверить функционировапие диrшоговых окон ПО приемника - возможность

установки и изменений с помощью средств управлеЕия ПК следующи)( значеншtr характеристик
приемника: частоты; опорного уровня; полос обзора; полос пропускания.

8.2.4.6 Результаты прверки cIrиlBTb положительными, если ПО, установленпое на ПК,
работоспособно, на всех этiш:lх проверки отсуIствовали ошибки и прелупреlrиающие
сообщеЕия ПО, диалоговые окна ПО приемника фркционируют - обеспечивается ycTzlнoBкa и
изменение с помощью оргzlнов управления ПК следующкr( значений харакгеристик приемника:
частоты; опорного уровня; полос обзора; полос прпускания.

9 Проверка программtlого обеспечеппя

9.1 Запустить ПО (MWR GUb).
9.2 Илекгификационное нмменокшие и номер версии программного обеспечепия

поверяемого приемника отображаются в диаJIок)вом окне <<IIпформацпя>.

9.3 Вьшолнить следующие уст:lновки на приемнике:
- [Насгройlш: Информачия].
9.4 Илентификачионное н:мменомние и Еомер верии ПО, отображаемый в диалоговом

окне <Информачия), доJDкIIы соответствомть указанным в описанпи типа па дulнное средство

измерний.
9.5 Результаты проверки соответствIIя процрап.tмного обеспечения сIштатъ

положительными, есrпr идентификационIlое наименование По (MWR GUI)) и значение версfiи

не Еиже 1.1.26.
В противном слrпе результаты сIштать отрицательными и послед/ю[щrе операции

поверки не выпошlять.

10 Опреде,ление метрологпческпх характеристпк п полтвер?rценпе соответствпя

средства измереншй метрологпческпм цrебованиям

10.1 Опрелелепие спектраJIьпой плотвостrr мощЕосги шумд
Определение }?овня спекIральной плотности мощности собственньп< шумов в

диlшазоне частот провод.ш методом прямьD( измерний пугём измерний уровня с усредневием
показаний отсчЕтньD( устрйств поверяемого приемника при отсуtствии входlоrc сипlчша.

l0. 1 . l К СВЧ входу поверяемою приемнIrка подкJIюIшть согласов.lнную нагррку 50 Ом

из набора мер коэффичиента перла,ш и отраrкенпя, указанного в таблице 4,

l0.1.2 Вьшолнить следуIоIцие установки на приемпике:
- [Сброс:]
- [Ампли:тула: Опорпьй уровень: -40 лБм]
- | RF Аттевюrтор фчной: 0 лБ]
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- [Преryсилгте.lIь: Вк;почен]
- [Полоса: Полоса ПЧ: 260 МГц для частоты <<Стоп>> до l00 МГц вкrцоч.

20 МГц дrя частот <Старт> от l00 МГц вк:поч.]

- [Часгота: Старт: ...]

- [Частота: Стоп: ...]

10.1.3 Частоты кСтарт>, <Стоп> и значенrlя полос прпускания приёмнrrка RBW
устанавливalются в соответствии с указrшными поддиапазопаi.lrl частот в табrшце 5 в

зависимости от отсугствия/нrшичЕя ошц.tи расшпрениJI д{апазона частот - MWR-DC.
Таблица 5 - oll частот и полоса RBw емника

1 0.1 .4 Выпоrпrить следуюцц{е установки на приемнике:
- [Амплrггула: .Щетекгор: Ср, Кв. Значение]
- [Полоса: Окно БПФ: Ханна]
- [Маркер: Маркер: MapKepl: Ещё: Маркер лля измерепия шума]
- [Графпк: График l: Усрлнение 10].
l0.I.5 Дождаться окопчiлния прцедуры измерений с усреднением l0. Результаты

измерний урвЕя спекtр:rльной плотrости мопшости собствеЕньD( шр{ов будуг отображаться
на экране приемника.

10.1.6 Зафиксировать д.lнные результаты измерений в протоколе измерний.
10.1.7 В случае наличия собствепньп< дискретньD( спекгр:rльIlых сост:вJIяющйх

приемника с }?овнем, превышающим допустиtrtьй средней урвень собственньпt шумов,
необход,tмо производить отстройку от них.

10.1.8 Повторить измеренrlя во всех подди!шазоIlж частот, укalзalнньп в таблице 5, в
зIвисимости от отсутствия/нIIJIиIIия опrши расширения дrtшазона частот MWR-DC.

10.1 .9 Повторить измерения дtя входа 2.

10.1.10 Повторить измерения п. l0.1.2 - 10.1.9 при выкJIючеЕном пре.цусиJIителе.

l0.1.1l Результаты поверки сrштать полоrсfтельными, есJIЁ измеренпые значения
спектра.пьной плотности мощпости шумов pnoise в ди:шазоне частот не превыш:lют значений,

указчrнньrх в таблице 6, в зависиltlостн от отсугствпяlналпrпlя опции расшrреЕия диaшазона
частот - MWR-DC.

Таблица б - мые значения сп ой плотности лtощности ов емIIикао

Значение

фильтра
RBW

.Щиапазон часют
Значение

фишца
RBw

3 4l 2

д'lя приемников без опции MWR-DC дlя приемников с опцией MWR-DC
от 8 кГц до 100 кГц вкrпоч. 1Гц от 100 Гц до l кГц вк.lпоч. lГц
св. l00 кГц до l МГц включ, 10 Гц св. l кГц до l0кГц lГц
св. l МГц до l0 МГц вкrпоч. l0 Гц от 10 кГц до 100 МГц вкпlоч. lГц
св. 10 МГц до 100 МГц 100 Гц св, 100 МГц до 8 ГГц вк.lпоч. 1 кГц
от 100 МГц до 8 ГГц вкrпоч. l кГц св. 8 ГГц до l0 ГГц вкrпоч. 1 кГц
св. 8 IТц до 10 ГГц вк.lпоч. 1 кГц св. 10 ГГц до 13,5 ГГц l кГц
св. l0 ГГц до l3,5 IТц l кГц

.Щопусrrпьlе значеrшя Р"ь дБ (мВтГц),
не более

предусилитель
вкJI выкJIвкJI

с опцuей M|YR-DCбез опцuu MI|R-DC

.Щиапазон частот

_85 _85от 100 Гц до 1 кГц вклrоч.
_ 100 _ 100св. l кГц до 10 кГц
_ 154 _145от 10 кГц до l00 МГц включ.
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.Щиапазон частот

,Щопусrrпшrе зrrачеrпrя Р,6., дБ (мВтЛч),
пе более

предусилитеJIь
выкл. вкJI. выкJI.

без опцuu M|I/R-DC с опцuей MlfR-DC
от 8 кГц до l00 кГц вк.lпоч. _ 105 -107

св. l00 кГц до l МГц включ. - 105 -115

св. l МГц до l0 МГц вк.тпоч. -130 _1з0

св. l0 МГц до 100 МГц _l45 -l43
от l00 МГц до 8 ГГц вк;tюч. -l54 -l45 _ l50
св. 8 ГГц до l0 ГГц вкlпоч. - l55 _150 - 154 _l4б

св. 10 ГГцдо l3,5 ГГц -l52 - l50 -l45

10.2 Определенпе
сиЕусопдlulьного спгнаJIа

Опрделение допускаемой абсоrпсrпrой погрешности измернttй урвItя сшrусоидаJьного

сигнала цроводггь при отпошенпи сигпал/шуIrл не менее 20 дБ методом прямьD( измерний с

помощью ваттметра поглощаемой мощности, аттеЕюатора ступеЕчатого, генератора сппliшов

яа частотzlХ в зависимостr от модификаIЦи поверяемогО прпемника и отсугствия/наличия у
поверяемого приемника опции расцшренпя дrапазона частот - MWR-DC.

10.2.1 опрлеление абсоrпотной погрIшlости измерниЙ урвIlя мощности вхОДlОГО

сигнatла при значении урвня входIого сигнала минус 20 дБ (l мВт)
l0.2. 1 . 1 Измерния проводят на частотж, у(азанньD( в табrпlце 7, в 3aBиcrtMocTlt от

отсlтствия/на.пиtп{я у приемника опции р{юширения д{апазона частот - MWR-DC,
10.2.1.2 Подготовить к работе ватп.rегр поглощаемой мощЕости СВЧ NRPI8T в

соответствиИ с его руковоДством пО экспJryатации. В качестве устройства упрtвления и

отображения информЙи при прведении измерений необходrмо использовать перонаrrьньй

компьютер с установлеяньпи ПО.
tO.).t.i Перел проведением измерний опредеJIить неравномерностъ коэффишеrгга

передачи резистивного делитеJя мощности (да;lее - .щf) межлу плеlими в диапазоЕе часют от

l0 Мгц до l3,5 ГГц.
10.2.1.4 ДШ этого откшrибрвать анаJшЗаmр цепей векторньй (лалее - ВДt|.

Пошlпочrrть Д,t к плоскостяМ калибрвки ВДI_( и измерпть КоэффиIиенты перлачи Szt и Sзl в

дой*оr" частот. Используя функчию МДТН, вы.п.rсшrть трассу (Szr/Sзr). Проверить, чгО

HepaвItoмepнocтb ,ЩМ не превышпgт + 0,2 дБ.
В слуIае првышения использомть другой .ЩМ или сохранить поJryченную трассу в виде

<.s2p> файла на внешпий носrтель и загрузитъ данньп] файл в ПО, :ктивирвав режил!

доIryскаемой абсолютпой погрешностП пзмеренпй уровяя

<S-раrаmеtеr coгrection>.
10.2.1.5 Выполнить соединение средств измерений в соответствии со

приведённой на рисун ке l, соединив вьпод генератора сигналов сп

Рисlток l - Схелrа для определения абсолютной погрешности измерний 1,ровня

лtощности входlого сигнала

схемой,
l дм.

АТТЕНЮАТОР
СТУПЕНЧАТЫЙ

дшитЕJlь
мощности

ГЕНЕРАТОР
ctlп|AJloB

ИЗМЕРИТЕJlЬ
мощности
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Вьшоrпrить следlтощие установки на приемнике:
- [Сброс:]
- [Амплrrгуда: Опорньй урвень: -l0 лБм]
- [RF Аттенюатор ýчной; 0 лБ]
- [Пре,ryспли:rепь: Выкrпочеп]
- [Полоса: Полоса ПЧ: 2б0 МГЦ для частот меЕее t00 МГц]

20 МГц для частот от l00 МГц вкJIюч. п вьттпе]

- [Частота: из таблицы 7 (в зависrлrrости от модифшtации и опции MWR-DCDC)]
- [Часгота: Полоса Обзора: из таблrцы 8]

- [RBW; Ру.шой: из таблицы 8].

Таблица 7 - Опрлеление абсолютной погрешности измерний уровItя моIщlости
входного сигнaчlа и отношении сигна,т/ не менее 20 дБ

таблица 8 - Устанавливаемые значения полос обзора и RBw в зависимости от частоты

входного сигндIа
Частота входного сигЕала &"r, ГЦ Полоса обзор RBW

опция
MwR-Dc

0,0001 l0 Гц 0,1Гц

0,001 10 Гц 0,1 Гц
0.008 0,1 Гц

0 1 100 Гц l0 Гц

1 1 кГц l00 Гц
100 кГц l кГц

Уровеш слгrиrв на
вltоде, дБ (1 мВт)

Чаfigвеходlою
qгяшаМГц

Чаfitrга входrою
qпm;цМГц

Уровеrъ uгти.тиtи
mtоде, дБ (l мВт)

-2012000-200,0001
-2013490-200,001
10-200,1
0-2010

_10-20100
-20-20500
-30-201000
-40-202000
_50-20
-60-203990
-70

1000

-204000
10-205000

3990-206000
l0-20,7990

,l990
8000

10-209000
09990-209900
l013490-20
0lз490-201 1000
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Вьпrоrпrпть следующие уст:lновки на генераторе сшнlллов:
- [PREýET]
- [FREQ: из таблицы 7]
- [LEYEL: -20 dBm].

10 Гц

от l0 МГц и до вдш9_

3000

3990
0

,l990

0-20
9990

10000



l0.2.1.6 На ватпиетр€ поглощаемой мощности вьшолнить прцедФу уст:lновки IrуJIя.
10.2.1.7 Акшвирвать вьжодной сигнал на геЕераторе сигналов и, Imi13цo измеЕяя

выходпой урвенЬ генератора., установrъ его таким, ,побы значение лювI мощостп,
пзмеряемого ваттметром, было равно минус (2O+0,1) дБ (l мВт). .Щля ycTaHoBrcr часюты от
l00 Гц до 8 кГц испоrъзомть генератор сигналов Г4-2l9.

10.2.1.8 Зафиксировать показания ватпиетра Рц,, дБ (l мВт) в пртоколе измерений.
l0.2.1.9 Вьшолнить след/ющие устаповки на приемнике:
- [Маркеры: MapKepl: Макс ffuк]
зафиксировать покаiаЕ}tя маркера прпемника Как Рдrс, лБ (l мвт) в прюколепзмерний. Повторлrть измеренпя для остiшьньD( частот п фиксирвать рaуп"йr", измерний

Pw и Рд,с, дБ (1 мВт) в протоколах измерний.

10.2.2 Опрделение абсо;шотной погршностп измерний уровня моIщ{ости входlогосигпала при измеЕении значений ослабления внугреннею аттепюатора.
10,2,2,1 Выполнить соединение срдств измерний " сЪоr".r.опи со схемой,приведённой па рисуfiке 1, соединив вьD(од геЕератора спгнlцов напрп.rуюс портом l .ЩМ.
в_ыполяить следующие устzlновки на генераторе сигн:lлов:
_ [PRESET]
- [FREQ: l GHz]
_ [LEVEL: _10 dBm].

Вьшо.тпrить следдоIщле установки на прпемнике:
- [Частота: Щекгр: l ГГц]
- [Амплиryла: Опорпьшi уровень: 0 лБм]
- [RF Аттепюатор Ручпоf,: l0дБ].

1.0,2,2,2 На BaTTtae'pe поглощаемой мощностИ вьпrолЕить прцедуру уст:lновки E',UI.Акгrrвировать вьп<одноЙ сигям на генераторе сигн:lлов и, плавно измеЕяя вьп<одrой
уровень генератора, уст:rновить его таким, чrобы значение урвня моцlности, измеряемого
ваттметром, бьlло равно минус (1O+0,1) дБ (l мВт).

Зафиксировать пок:ц}llншI мттметра Pw, лБ (l мВт) в прюколе измерений.
l0.2.2.3 Вьrполнить следующие устttновки на приемнике:
- [Маркеры: Маркер 1: Макс Пик].
Зафиксиромть показания маркера приемника после как Рдrc, дБ (1 мВт) в протоколеизмерний.
10.2.2.4 ПовторIIть измеренпя, устанtlвливая значения вьD(одlого )Фовня генератора

таким, чтобы значеншI уровня мощпости, измеряемого ваттмеIром, соответствоваJIи значениям,
}тазанньш в таблице 9. Значепия опорного уровЕя и собственlrого аттенюатора прпемника так
же устllновить в соответствии с таблшrей 9.

Таблица 9 - УстztнаIlJIиваемые зIlачепшI емника

RF Атгенюатор Р}^пrой,

10.2.2.5 Зафиксировать резуJIьтаты измерний Pw и Рдrc

Значения пЗначения уровня мощIrости,
измеряемого BaTTMeTpo}r,

дБм l мВт
Опорный уровень,

0 l0 20
l0 20 з0

измерепий
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Повторить измереншI на частоте пз ряда: 3,99;8,49,9,99; 13,19 ГГч. И фиксировать
резуJБтаты из}rерний Prv и Рюс, дБ (l мВт) в пртокж измерний.

10.2.3 Опрелеление абсоrпотной погршпости измерЪний уровЕя моIщrости вхо,щого
сиrнала при значенил( уровнЯ входною сигнала от минус 20 до мпнус 70 лБ (1 мВт).

10.2.3.1 Вьшrоrшить соединение средств измерниЙ в соответствии со схемой,
приведённой на рисунке l, соедпнив вьD(од генератора спгЕапов с порюм А атгепюатора
сцпеЕчаюго R&S RSc, а пор В атгеtпоатора с портом l .ЩМ.

выполнить следующие устдlовки на генераторе сигн:lлов:
_ грRЕSЕт]
- [FREQ: l GHz]
- [LЕVЕL: -20 dBm].

Вьшолнить след},rоIцие устtlновкп на приемнике:
- [Часгота: Щентр: l IТц]
- [Амплrrгуда: Опорньй 1,ровень: -20 дБм].

10,2,3.2 Установить на аттенюаторе ступенчатом R&S RSC зЕачение ослабленпя 0 дБ,частоту l ГГц, На ватп.летре поглощаемой мопцrости вьшоJIнитъ процедру установки нуJIя.10,2,3,3 Аюивирвать выходной сигнал на геЕераторе сигнilлов и, плавно изменяяВЬП<ОДНОЙ УРВеНЬ ГеНеРаТОР€, УСт:lновитъ его таким, цrобы моЬ*r", оa"Й""-чi"чr.,п"rроrr,бьиа равлна минус (2О+0,1) дБ (i мВт). ЗабиксирвЙ no**** 
"ur.,oeTpa 

как Ру1-291.10,2,3,4 Установить на аттенюаторе ступенчатом значение ослабленrrя l0 дБ.В_ыполнить следующие ycтallloвKи па приемпике:
- [Маркеры: MapKepl: Макс Пик].
Зафиксировать показчlния маркера приемника как Рд"с, лБ (l мВт).10,2,3,5 Повторить пзмерения, последовательЕо уст rЕrвливaц па аттенюатореступенчатом значение ослабления 20; 30; 40; 50 дБ.
ЗафиксироватЬ показаниЯ маркера приемНика как Рд,с, дБ (l мВт).
10.2.4 Повторить измереншl для вхо!а 2 приемника.
10,2,5 fuя погУченньD( в пункТах 10.2.1 и 10.2.2 результатов ИЗмерений Рд,6, дБ (l мВт),

рассчитать абсоrпотную погрешl9Ч измерний уровIrя мощности входного сигнала приотношеIlllи сигнал/шрr не менее 20 дБ:

рw,
Pw - показанпЯ ваттметра поглощаемой мощности, дБ (l мВт).

м -D,дrc Р*r_rо,, + Д,

-D, дрсм (1)

(2)

10.2.6 ДлЯ поlýцепньЖ в п},нкIе 10.2.3 результатов измерениr-r Рдrc, дБ (l мВт),
рассlштать абсолютную погрешIrость измернгй урвня мощности входного сипlала приотяошенпи сигна.п/шум не менее 20 дБ:

г,це

где Pw(-zo) - по
аттевюатора 0 дБ;

каз:lния ваттметра поглощаемой мощЕости при ослаблении сцlпенчатого

А - дейс,гвительЕые зЕачения Уст!lповленного ослабления ст5rпенчатого атгенюаторц дБ.
_ 10,2.7 Результаты поверки считать положительными, если рассtшт.нные зЕаченшI

абсоrпотной погрешности измерениl-r урвня моIщrости входного сигнztла нжодятся в пределilх
+1,0 дБ.

lз



10.3 Опреде,лепце спектраJrьЕой плотности мощпостп фазовых шумов
Опрделение спекгральной плотlости мощности фазовьпt шумов при отстройке от

несущей в з:висимости от частоты несущей относитеJIьно несущей в полосе l Гц проводят
методом прямьD( измернпй с помоrrью геЕератора сигнaшов.

l0.3.1Вьпrоrшитьсоедlнениесредствизмеренийвсоответствиисосхемой,приведенной
на рисунке 2.

RгN

Рисунок 2 - Схема лця определения спекrрarльной плопrости моuшости фазовьп<шумов, }ровня подавления паразитньD( сипrалов и IIшриЕы полосы проIryскllния

10.3.2 Вьшоrпrить следующие устirновки на генераторе сипrалов:
- [PRESET]
- [FREQ: l GtIz]
- [LEVEL: l0 dBm].

Вьшолнить следуюIщrе устаповки на приемнпке:
- [Сброс:]
- [Амплrrryла: Опорный уровень: 10 лБм]
- [RF Аттепюатор Авто]
- [Прелусилптепь: Вькrпочен]
- [Полоса: Полоса ПЧ: 20 МГц]
- [Частота: Щентр: l ГГц]
- [Частота: Полоса Обзора: l МГц]
_ [RBW: Р1^lной: l кГц].

10.3.3 Акгивировать вьл<одrой сигн:rл на генераторе сигн:rлов.
вьшолнить следлоцие уст:lновки на приемнике:
- [Меню: Режим]
- [Реlким: Анапиз фазовьrх шумов: Таблица].

10.3.4 Дождаться окончания процедуры измерний с усреднением l0. Зафиксировать
результаты измерний спекгральной плотности мощности фазовьп< шумов в оюбражаемом на
экране приемника окне <Фазовьй ш}ъ{> в виде таблицы, как РФш (ДБмlТц) дIя след.ющдх
отстрек от центраьной частоты: l00Гц; l кГц; l0кГц; l00 кГц.

В сrгучае необходимости проведения повторIrьD( измерний, в меню приемника
arктивирмтъ orcro <<новое измерениеD. Зафшссировать результаты измерений Рош в протоколе
измерний.

10.3.5 Повторить излrеренlrя на несущей частоте l0 ГГц. Зафиксировать результаты
измерниЙ Рош в пртоколе измерниЙ.

10.3.6 Повторить измерениrI на несущей частоте 100 МГц на приемЕике, на коюром
ycT.lнoыIeнa опция MWR-ULPN. Зафиксиромть результаты измерний Рош в протоколе
измерений.

10.3.7 Повторить измерениJI дtя входа 2 приемника.
10.3.8 Результаты поверки считать положштельными, если измеренные значения

спекца.ltьной плотпости мощности фазовьо< шуллов (без опции MWR-ULPN) на частоте
100 МГц при отстройке от несущеr-r 1 кГц не превышают минус l20 дБlr/Гц; спектраJIьная
плотность мощIlости фазовьпс шуluов (с опцией MWR-ULPN) на частоте l ГГч при отстрйке

l4
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от несущей l0 кГц не превышает минус l24 дБtt/Гц, а Еа частоте l0 ГГч при отстрйке от
несущей l0 кГц не превышает мшrус 104 дБн/Гч.

l0.4 Опредеlrепие дипамr.lеского дидпдзона пзмерепий уровпя сигпалд
,Щинамическпй д{zшазон измерний уровня сигнала опр€деJIяется из относительного

уровня иЕтермодуJIяционньп искажений 3-го порядка, уровнем подaлвJIения пapanlrтHbD(
сигнаJIов и ди:шазоном отображения уровней сигнала.

10.4.1 Опрлеление относительною урвня интермодуляIионньD( иск кенrй 3-го
поряд(а в дл:шазоне частот

10.4.1,1 Опрлеление относительного ypoBIUI помех, обусловленньп<
интермодуJUIционяыми искtDкенпями тfiьего порядка в диапазоне частот, прводят мfiодом
прямьп( измерений прем подашl на вход приемника двух гармоническю( сигнtшов с частотlми
|L з !, У приемIrика есть фупкчия измерний уровЕя помех, вознпкших на частотtж (2fr-fz) и
(2Ё-fr), относительно уровЕя основньIх сигналов на частотш( fr и f2. Результаты данньD(
измерений вьтр.Dкаются в виде точки персечепия 3-го порядца (ТО).

10.4.1.2 Выполнить соединение средств измерний в соответствии со схемой,
приведенной па рисунке 3.

вьпrоrпrить след/ющие установки на приемнике:
- [Сброс:]
- [Амплrrгула: Опорньй 1ровень: -l0 дБм]
- [RF Аттешюатор ýчной: 0 дБ]
- [Преryсилпте.пь: Вьпсrпочен]
- [Полоса: Полоса ПЧ; 20 МГц]
- [Частота: Щеrгр: l0l МГц]
- [Частота: Полоса Обзора: 4 МГч]
- [RBW: Ручной: 100 Гч]

l0.4.1.3 Установить вьпtодной урвень сигнала первого генератора сигнмов
минус 20 дБ (l мВт), частоту fl = l01 МГц - 500 кГц. Установlл.г" u"оодоой уроЪ"r" сигн.lла
второго генератора сигна:tов минус 20 дБ (l мВт), частоry fz = l01 МГц + 500 кГц.

Рисучок 3 - Струкryрная схема для определения относительного
уровня иrгермодуJIяционньD( искажевий 3-го порядка в диaшдlоЕе частот

10.4.1.4 Вrстпочить мощность первого генератора сигнllлов. Органами регулировки
генератора устilновить уровень сигнала на входе приемника минус 20 лБ (l мвт) по показашю
маркера. Вьпсlпочить мощность первого генератора сигнzlлов. Вклюц.rть мо[щlость вторго
генератора сигнatлов и его уровепь установить iмzшогичньм образом.

10.4.1.5 Вк.гпочить вьIходlую мощность первого генератора сигналов. При помоlщл
соответств)дощей фlнкции поверяемого приемt{ика опредеJIить уровень интермодуJшIционньD(

дЕлитЕль
мощности

RгN
приЕмник

l0 дБ
ГЕНЕ РАТОР
сипlАJIов 2

@
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Вьшолнить следпощие устllновки на генераторе сигналов:
_ [PRESET]
- [FREQ: из ряла fn*]

- [LЕYЕL: -20 dBm].

10.4.2.3 Аrгивировать вьп<одной сигнаJI на генераторе. На приемнике дождаться
оконч:lниJI процедуры измерений с усреднением 3 и измерить с помощью маркера уровни
пард}итньD( кtlнrlлов (уровни всех откJIиков, отображаемьD( на экране приемника в текущей
полосе обзора' Kpo re откJIиков гармоIlических составJUIющих сипlала с текущей частотой).
Зафиксировать показанЕя маркера как Рп. дБ (t мВт) в пртоколе измерний.

10,4.2.4 ДJIя пол},r{енньD( в пункте 10.4.2.3 рзультатов измерений уровшI подавленrlя
ПаРаЗитных кlш{tlлов прпема Рп. дБ (1 мВт) рассIштать уровень подilвления паразитньD( KalHалoB
приема при },рвне сигнма на смесителе мипус 20 дБ (1 мВт), относитеJIьно несущей в
диапазоне частот:

Ро*,_.1= Por -Р.", [дБ] (3)

где Рсм - уровень входIlого сигнала смесгтеJIя, равньй минус 20 лБ (l мВт)
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искажений 3-го порядка, выраженный в виде точки пересечения 3-го порядка (ТОГ).,Цдя этого
вьшолнить следующие устtlновки па приемпике:

- ]Измеренпя: Фуr*ция Маркерньп< шмерений: Искажения 3-го порядса (TOI)].
Зафиксирвать результаты измерний )Фовtlя интермо,ry.пяционньD( искахений 3-го

поряд4 вырiDкенньD( в виде точки пересечения 3-го поряда (ToI) и отображаемьпt в табrпrце
на экрапе приемпика в строке <Искажения 3-го порядка (верхяяя строка)> как IРз дБ (l мВт), в
протоколе измерений.

10,4.1.6 ПовторЕть измерения, устан:lвливая на приемнике следдощие значенЕя
чентральной частоты: 1; 3,99| 8,,49; 9,99; 13,19 ГГц. На генераторж устанilвлимть
соответствуюIцие частоты с отстройкой на +500 кГч. Зафиксирмть результаты измерlшй Р3
в протоколе измерний.

10.4.1.7 Результаты испытrlний с.штать положительными, есJIи измеренные значеншI
относительного уровIrя интермодуллIионIrьD( искажений 3-го порядка в д!шазоне частот,
вырФкенного в виде точки пересечения 3-го порядка IP3, не менее зЕаченпя микус 5 лБ (l мВт).

10.4.2 Опрлеление }?овня подirвJIенпя паразитIrьD( сигЕалов при урвне сигнаJIа на
смесителе минус 20 лБ (l мВт) относительно несущей в ди:щазопе частот.

10.4.2.1 Опрелелепие урвIrя подzlвJIения паразитньD( сигнaUIов при уровне сигнала на
смесителе минус 20 дБ (l мВт) относительно несущей f* 0,1; 1,0l; Z,Ot; З,df;3,99; 5,0l; б,0l;
7,0|;7,99;9,01; 9,99; l1,01; 12,0l; 13,19 IТц в диlшазоне частот прводят методом прямьD(
измерний с помоIФю генератора сипlалов.

10.4.2.2 Вьшолнптъ соединение средств измерений в соответствии со схемой,
приведенной на рисунке 2.

вьшолнrrть следуюIщ{е устttновки на приемнике:
- [СбросJ
- [Амплптуда: Опорньй уровень: -l0 дБм]
- IRF Аттенюатор Руrной: l0 лБ]
- [Преryсшлпте;lь: Выключен]
- [Полоса: Полоса ПЧ: Авто]
- [Частота: Щентр: из ряда f*]
- [Частота: Полоса Обзора: 120 МГц]
_ [RBW: Ручпой: l0 кГц]
- [График: График1: Усреднение 3].



10.4.2.5 Результаты поверки сtштать поло)rс{тельными, если измеренные значения
уровпя подавлеЕпя пара}.!,гнь,D( кlмалов прпёма при )ровпе сигнала па смесителе
МИНУС 20 дБ (l мВт) относительно lrесущей в диtшtr}оне частот не превышдют значен11я
мrнус 50 дБ.

10.4.3 Опрлеление диапапона отображеяия уровней сигнала
Опрделепие .щllшli:}она оюбражения уровней сигнала првести по схеме,

представлеЕной на рису{ко 2. .Щ;rя измерний испоJIьзов:lть г€нератор сигн:цов.
10.4.3.1 ИзмерЕия првести на частота( f по.тryченных в пуIrкте l0.1 дп Р,,ом и

мощности входrого син),соид:rrБного сигна;tа Р"* = -lб дБ (мВт).
10.4.3.2 Въ,гrоrшить следуrощие насгройки приемника:
- [Сброс]
- [Амплшlула: Опорньп-t }?овень: -1б дБм]
- [RF Аггенюятор Руqной: 0 дБ]
- [Преryсилrтге.пь: Выкпочен]
- [Частота: Щентр: из ряла fп. l0.1]
- [Частота: Полоса Обзора: 5 кГц]
- [RBW: Ррной: l00 Гц]
- [График: Графrк l: усрлнение]
- [Маркер: маркер 1: Макс.Пик]
- [Маркер: маркер l:Макс.Пик: Слел.IIик].

10.4.3.3 ВьmолнЕть следующие установки на генераторе сиIцалов:
_ [PRESET]
- [FREQ: пз ряла f п. l0.1]
- [LEVEL: - lбdВm].

l0.4.3.4 Зафиксировать максцмаJьЕое значение уровЕя моIщости сигвiша в поле маркера
l (Pl) и маркера 2 (Pz), лБ (1 мВт).

Проверить вьшолнение условия:
(Pz -4) > 55, [дБ]. (4)

Если ({ - Р) <55 дБ, то необхо.щtмо уменьшать Ро пока не выпо]пlлпся условие (4).

10.4.3.5 Расс.штать д{намшIескиil дl:шазон измеренrй уровня сrrгяала по формуле:
D=|р,_*-р_|, tдБ], (5)

ГД€ Pnoise - }РОвень собствеrrных шуItlов приемника., определенньй в п. l0.1 .

Результаты измерений зафиксиромть в протоколе измерений.
10.4.3,6 Повторить измерний дrя остаJIьных частот f, опр€деленньD( в п. l0.1.
10.4.3.7 Результаты поверки считать положительными, ecJm динами.lеский диапазон

измерний приемникп от 8 кГц до l МГц вк.lпоч. не менее l20 дБ, св. 1 МГц до l00 МГц вкrпоч.

не менее l39 дБ, св. l00 МГц до 8,0 ГГц вк.lпоч. яе менее l48 дБ, св. 8 до l0 ГГц вкrпоч. не меЕее

lzИ дБ, св. 10,0 до 13,5 ГГц не менее l39 дБ.

10.5 Определенпе максt!ма.льпой шrrрипы полосы проIrJrскдция и мпппмальяой
полоса пропускаппя пзмеритеJtьнOго фuльтра

10.5.1 Собрать схему, предстtlвленную па рисунке 2. .Щля измерений испоrьзовать

генератор сигн:lлов.
10.5.2 Измерения провести IIа частоте входного сигнала 1 ГГц и мощнОСТИ ВхоДlОГО

сипусоидального сигпала Рвх : - l б лБ (lrBT). С помощью програruмного обеспечения уст:u!овIпь
гетеродия в режим фиксированной частоты.

10.5,j YcTaHoBIпb на геператоре pexor' свIIпировдIия по частоте от 980 до

1020 МГц с шагом l Гц.
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l 0.5.4 Вьшолнить сле.щrющие насlроI-1ки приемника:
- [Сброс]
- [Частота: Щентр: 1000 МГц]
- [RF Аттепюатор: авто]
- [Полоса: Полоса ПЧ: 20 МГч]
- [Частота: Полоса Обзора: 40 МГч]
- [RBW: Рушой: l00 Гц]
- [График: График 1: удержание макс.]
- [Маркер: маркер l: 1000 МГц].

Устаrовить маркер 2 и маркер 3 по уровню 3 дБ от маркера l.
10.5.5 Измерrrть полосу пропускания т.кта ПЧ при фш*rр 20 МГц. Результаты

зафиксировать в протоколе измерений,
10.5.6 Установить на генераторе режим свипировtlн}tя по частоте от 800 до

1200 МГц с шагом l Гц.
10.5.7 Вьшолнить следующие настройки приемника:
- [Сброс]
- [Часгота: Центр: 1000 МГц]
- [RF Аттепюатор: авто]
- [Полоса: Полоса ПЧ: 260 МГч]
- [Часгота: Полоса Обзора: 400 МГц]
- [RBW: Ручной: l00 Гц]
- [Графпк: Графrк 1: улержание макс.]
- [Маркер: маркер 1: 1000 МГч].

Установить маркер 2 и маркер 3 по урвню 3 дБ от маркера 1.

10.5.7 Измерить полосу прпускzшия траrсга ПЧ при фильтре 260 МГц. Резуrьтаты
зафиксировать в протоколе измерений.

10.5.8 Для определепия минима.пьной пшрпны полосы проrryскlния собрать схему,
представленную на рис},пке 4. f[rrя измерений использовать генератор сигнiшов и компаратор
частотньй.

RЕF l0 MHz

Рисlнок 4 - CTpyKT}pHФI схема соединения для определения минима-тьной ширины
полосы пропускания измерительного фильтра

l 0.5.9 Выполнить след/ющие настройки приемника:
- [Сброс]
- [Частота: Щентр: l00 МГч]
- [Амrrлитула: Опорньй уровень: -l0 дБм]
- [RF Аттенюатор: авто]
- [Полоса: Полоса ПЧ: Z0 МГц]
- [Частота: Полоса Обзора: 1 Гц]
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_ [RBW: Ручной:0,1 Гч]
- [Графпк: График 1: улержание макс,]
- [Маркер: маркер 1: макс].

Установить маркер 2 и маркер 3 по урвню 3 дБ от маркера l.
10.5.10 Измерить полосу пропускания тракга IrЧ при фильтре 20 МГц. Результаты

зафиксировать в протоколе измерений.
10.5.11 Результаты поверки сtштать положитеJIьIIыми, есJIи }вмеренные значения

максимальной ширины полосы пропускtlния не менее 180 МГц, минима.llьная ширина полосы
прогryск:tния измерительного фильтра не более 0,1 Гц.

1l Оформлеппе результатов поверкш

l1.1 Сведения о результатах поверки изделий перед,lются в Федеральньй
информационньй фонд по обеспечению е.щнсгва пзмерний.

l 1.2 По заявлению владеJIьца издеJпrя или JIшIа предстttвившего его на поверку, в сщпrае

положитеJIьпьD( результатов поверки (подтверждено соответствие изделия метрологrпIеским
требованиям) наносЕтся знак поверки и (или) вьцается свидетельство о поверке.

l 1.3 По заявленIrю мадеJIьца издеJIIIя rrли лшIц предстiвившего его на поверку, в сл}лrае

отрицательньD( результатов поверки (не полгверждено соответствие изделия метрологrпIеским

требованияIrr) вьцается пзвещение о непригодности к применению.
l1.4 Обязательное оформление пртокоJIа поверки не трбуется. По заявленпю

ыIадельца изделия или лица, предстiвившего его на поверку, возмохно оформлепие пртокола
поверки.

l1.5 Способ защиты средства измерений от нес:lнкционировtlнного вмешатеJьства

представлен в описшrи}I тип4 дополнитеJьньD( деЙствиЙ по собrполенпю трбований по защlте
средства измерений от несанкцIIонированного вмешатеJIьства не требуется.

Начальник отдела
ФГБУ (ГНМЦD Мивобороны России К.С. Черняев

НауT ньй сотрудник

ФГБУ (ГНМЦ) Миноборны России О.А. Рулакова
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